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Vaginale Dehnungsstifte 
(Dilatatoren) zur persönlichen 
Anwendung

Hersteller:

KESSEL medintim GmbH 
Nordendstr. 82 – 84 
64546 Mörfelden-Walldorf 
Germany

Tel.: + 49 6105 20 37 20 
E-Mail: service@medintim.de

www.medintim.de

Erhältlich in Apotheken, im 
Fachhandel oder direkt unter  
www.medintim-shop.de

Medizinprodukt

Beratung und Information: 
Tel. 06105 203720

Inhalt:
• 3 bzw. 5 Dehnungsstifte je nach Set

Lieferbare Sets:

Größe Farbe Durchmesser A / B Länge C

Gr. 1 Hellblau 12 / 14 mm 122 mm

Gr. 2 Mint 16 / 18 mm 135 mm

Gr. 3 Violett 20 / 22 mm 150 mm

Gr. 4 Rosé 24 / 26 mm 163 mm

Gr. 5 Beige 28 / 30 mm 177 mm

Gr. 5 LS Weiss 33 / 36 mm 181 mm

Gr. 6 Weiss 36,5 / 40 mm 150 mm

Lieferumfang:
• Vagiwell® Dilators (3 oder 5 Dehnungsstifte)

• Gleitmittel Sylk, wasserlöslich, 50 ml Flasche

• Tasche zur Aufbewahrung

• Gebrauchsanweisung

Material:
• Vagiwell® Dehnungsstifte: Silikon

• Tasche: Baumwolle

Vagiwell® Dilators Premium
5 Dehnungshilfen 

(Dilatatoren) 

aus Silikon Gr. 1 – 5:

Art. Nr.: Vagiwell P

EAN: 4013273001557

PZN: 10224634

Vagiwell® Dilators Small
3 Dehnungshilfen 

(Dilatatoren) 

aus Silikon Gr. 1 – 3: 

Art. Nr.: Vagiwell S

EAN: 4013273001564

PZN: 10224640

Vagiwell® Dilators Large
3 Dehnungshilfen

(Dilatatoren)

aus Silikon Gr. 3 – 5:

Art. Nr.: Vagiwell L

EAN: 4013273001571  

PZN: 10224657

B

C

A

Gr. 1 Gr. 2 Gr. 3 
(Hell-
blau)

(Mint) (Violett)

B

C

A

Gr. 3 Gr. 4 Gr. 5 
(Violett) (Rosé) (Beige)

B

C

A

Gr. 1 Gr. 2 Gr. 3 Gr. 4 Gr. 5 
(Hellblau) (Mint) (Violett) (Rosé) (Beige)

Vagiwell® Größe 6
Art.-Nr. Vagiwell Nr. 6

EAN: 4013273001632

PZN: 11008157

Vagiwell® Größe 5 LS
Art.-Nr. Vagiwell 5 LS

EAN: 4013273002165

PZN: 15994727

A

C

B

B

C

A

Hinweis
Folgende Sondergrößen sind auf Anfrage lieferbar:

• Vagiwell® 5 LS (Lichen Sclerosus)

•  Vagiwell® Nr. 6
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Vaginal dilators for home use

Manufacturer:

KESSEL medintim GmbH 
Nordendstr. 82 – 84 
64546 Mörfelden-Walldorf 
Germany

www.medintim.de

Medical device

Contents:
• 3 or 5 dilators, depending on set

Available Sets:

Size Colour Diameter A / B Length C

size 1 light blue 12 / 14 mm 122 mm

size 2 mint green 16 / 18 mm 135 mm

size 3 purple 20 / 22 mm 150 mm

size 4 pink 24 / 26 mm 163 mm

size 5 beige 28 / 30 mm 177 mm

size 5 LS white 33 / 36 mm 181 mm

size 6 white 36,5 / 40 mm 150 mm

Delivery contents:
• Vagiwell® Dilators

• Sylk lubricant, water-soluble, 50 ml

• storage pouch

• instructions for use

Material:
• Vagiwell® Dilators: Silicone

• Pouch: Cotton

Vagiwell® Dilators Premium
5 dilators, sizes 1 – 5:

Art. no.: Vagiwell P

EAN: 4013273001557

Vagiwell® Dilators Small
3 dilators, sizes 1 – 3: 

Art. no.: Vagiwell S

EAN: 4013273001564

Vagiwell® Dilators Large
3 dilators, sizes 3 – 5:

Art. no.: Vagiwell L

EAN: 4013273001571  

B

C

A

size 1 size 2 size 3 
(light 
blue)

(mint 
green)

(purple)

B

C

A

size 3 size 4 size 5 
(purple) (pink) (beige)

B

C

A

size 1 size 2 size 3 size 4 size 5 
(light 
blue)

(mint 
green)

(purple) (pink) (beige)

Vagiwell® size 6
Art. no.: Vagiwell No. 6

EAN: 4013273001632

Vagiwell® size 5 LS
Art. no.: Vagiwell 5 LS

EAN: 4013273002165

A

C

B

B

C

A

Note
The following special sizes are available on request:

• Vagiwell® 5 LS (Lichen Sclerosus)

•  Vagiwell® No. 6
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Vaginale dilatatorer  
for hjemmebruk

Manufacturer:

KESSEL medintim GmbH 
Nordendstr. 82 – 84 
64546 Mörfelden-Walldorf 
Germany

www.medintim.de

Medisinsk enhet

Innhold:
• 3 eller 5 dilatatorer, avhengig av sett

Tilgjengelige sett:

Størrelse Farge Diameter A / B Lengde C

str. 1 lyseblå 12 / 14 mm 122 mm

str. 2 mint 16 / 18 mm 135 mm

str. 3 fiolett 20 / 22 mm 150 mm

str. 4 rosa 24 / 26 mm 163 mm

str. 5 beige 28 / 30 mm 177 mm

str. 5 LS hvit 33 / 36 mm 181 mm

str. 6 hvit 36,5 / 40 mm 150 mm

Innhold:
• Vagiwell® Dilators

• glidemiddel Sylk, vannløselig

• veske for oppbevaring

• bruksanvisning

Materiale:
• Vagiwell®: Silikon

• Veske: Bomull

Vagiwell® Dilatatorer Premium
5 dilatatorer, str. 1 – 5:

Art. nor.: Vagiwell P

EAN: 4013273001557

Vagiwell® Dilatatorer 
Small
3 dilatatorer, str. 1 – 3: 

Art. nor.: Vagiwell S

EAN: 4013273001564

Vagiwell® Dilatatorer 
Large
3 dilatatorer, str. 3 – 5:

Art. nor.: Vagiwell L

EAN: 4013273001571  

B

C

A

str. 1 str. 2 str. 3 
(lyseblå) (mint) (fiolett)

B

C

A

str. 3 str. 4 str. 5 
(fiolett) (rosa) (beige)

B

C

A

str. 1 str. 2 str. 3 str. 4 str. 5 
(lyseblå) (mint) (fiolett) (rosa) (beige)

Vagiwell® str. 6
Art. nor.: Vagiwell No. 6

EAN: 4013273001632

Vagiwell® str. 5 LS
Art. nor.: Vagiwell 5 LS

EAN: 4013273002165

A

C

B

B

C

A

Merk
Følgende spesielle størrelser er tilgjengelig  

på forespørsel:

• Vagiwell® 5 LS (Lichen Sclerosus)

•  Vagiwell® No. 6
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Dilatadores vaginales  
para el uso personalFabricante:

KESSEL medintim GmbH 
Nordendstr. 82 – 84 
64546 Mörfelden-Walldorf 
Germany

e-mail: export@medintim.de

www.medintim.de

Dispositivo médico

Contenido:
• 3 ó 5 dilatadores según el set

Sets disponibles:

Tamaño Color Diámetro A / B Longitud C

T. 1 azul claro 12 / 14 mm 122 mm

T. 2 menta 16 / 18 mm 135 mm

T. 3 violeta 20 / 22 mm 150 mm

T. 4 rosado 24 / 26 mm 163 mm

T. 5 beige 28 / 30 mm 177 mm

T. 5 LS blanco 33 / 36 mm 181 mm

T. 6 blanco 36,5 / 40 mm 150 mm

Volumen de suministro:
• dilatadores Vagiwell® (3 ó 5 dilatadores)

• lubricante Sylk, hidrosoluble, botella de 50 ml

• bolsa para almacenamiento

• manual de uso

Materiales:
• Dilatadores Vagiwell®: silicona

• Bolsa: algodón

Dilatadores Vagiwell® Premium
5 dilatadores de silicona, T. 1 – 5:

N° de art.: Vagiwell P

EAN: 4013273001557

Dilatadores Vagiwell® 
Small
3 dilatadores de silicona,  

T. 1 – 3: 

N° de art.: Vagiwell S

EAN: 4013273001564

Dilatadores Vagiwell® 
Large
3 dilatadores de silicona, 

T. 3 – 5:

N° de art.: Vagiwell L

EAN: 4013273001571  

B

C

A

T. 1 T. 2 T. 3 
(azul 
claro)

(menta) (violeta)

B

C

A

T. 3 T. 4 T. 5 
(violeta) (rosado) (beige)

B

C

A

T. 1 T. 2 T. 3 T. 4 T. 5 
(azul 
claro)

(menta) (violeta) (rosado) (beige)

Vagiwell® 6
N° de art.: Vagiwell No. 6

EAN: 4013273001632

Vagiwell® 5 LS
N° de art.: Vagiwell 5 LS

EAN: 4013273002165

A

C

B

B

C

A

Nota
Los siguientes tamaños especiales están disponibles 

bajo petición:

• Vagiwell® 5 LS (liquen escleroso)

•  Vagiwell® No. 6

Dilatadores



Anwendung: 
Ziel der Übungen ist eine Desensibilisierung, bei der die 

Scheide langsam gedehnt werden soll, so dass Geschlechts-

verkehr (wieder) bzw. gynäkologische Untersuchungen 

schmerzfrei möglich sind. Führen Sie die Übungen an einem 

Ort durch, an dem Sie sich wohl fühlen und entspannt sind.

  Waschen Sie die Vagiwell® Dehnungsstifte vor der  

ersten Anwendung mit heißem Wasser und milder  

Seife und trocknen Sie diese sorgfältig ab.

  Finden Sie eine entspannte sitzende oder liegende 

Position, in der Sie die Beine leicht spreizen können. 

Wir empfehlen zum Einführen der Dehnungsstifte, 

sich flach auf den Rücken zu legen, wobei die Knie 

angewinkelt und die Beine leicht gespreizt sind. Die 

Anwendung kann jedoch ebenso im Stehen, mit 

einem Bein auf einen Stuhl gestellt, erfolgen. 

  Benetzen Sie den Scheideneingang und den 

Dehnungsstift mit einem wasserlöslichen Gleitgel. 

  Atmen Sie ruhig. Führen Sie den Dehnungsstift mit 

leichtem Druck in die Scheide ein. Sie sollten den 

Dehnungsstift nur so tief in die Scheide einführen, 

wie es für Sie angenehm ist. Wenn Sie Schmerzen 

verspüren sollten, üben Sie eventuell einen zu 

starken Druck aus. 

  Lassen Sie den Dehnungsstift einige Minuten in der 

Scheide bzw. im Scheideneingang liegen. 

  Anschließend führen Sie den Dehnungsstift ein und 

aus, ohne diesen dabei vollständig aus der Scheide zu 

ent fernen. Wiederholen Sie diese Bewegung etwa 5 

Mal. Wechseln Sie dann in eine leichte Drehbewegung: 

Drehen Sie den Dehnungsstift 5 Mal nach rechts und 

5 Mal nach links.

  Wenn Sie die Dehnungsübung beenden wollen, 

entfernen Sie den Dehnungsstift aus der Scheide. 

Bleiben Sie noch einige Minuten entspannt liegen. 

•  nach einer Entbindung, Vernarbung nach Dammschnitt  

(Epistomie) bzw. Dammriss

•  Krebsbehandlung mit Strahlen- oder Chemotherapie

•  nach einer gynäkologischen OP mit Verkleinerung 

der Vagina und Narbenbildung

•  Vaginismus (Scheidenkrampf)

•  Scheidenenge

•  Hautkrankheiten wie bestimmte Lichen-Formen, 

z. B. Lichen sclerosus

•  persönliche Gründe, warum sich die Scheide  

zu eng anfühlt

•  infolge einer geschlechtsangleichenden OP (Mann-zu-

Frau) und Offenhalten der künstlich gebildeten Scheide

•  Schmerzen bei gynäkologischen Untersuchungen

•  Schmerzen beim Einführen eines Tampons

•  Schmerzen beim Geschlechtsverkehr

Für all diese Situationen sind die Vagiwell® Dilators als 

Übungs stifte zum Dehnen geeignet. Bei Vaginismus wird 

weniger gedehnt, jedoch geübt, etwas in die Scheide 

schmerzfrei einzuführen.

Vaginale Dehnungsstifte 
(Dilatatoren) 
zur persönlichen 
Anwendung

Es gibt verschiedene Situationen, 
weshalb die Scheide zu eng sein kann:

extra glatte 

Oberfläche
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Wenn Sie eine Größe beschwerdefrei 
einführen können, hat sich Ihre Scheide 
soweit gedehnt, dass Sie den nächst-
größeren Dehnungsstift verwenden 
können. 

Die Dehnungsübungen können drei- bis viermal 

wöchentlich wiederholt werden. Wenn das Einführen 

des größten Dehnungsstiftes beschwerdefrei möglich 

ist, können Sie in Erwägung ziehen, Geschlechtsverkehr 

zu haben. 

Reinigung:
Die Vagiwell® Dehnungsstifte sind für den persönlichen 

Gebrauch einer Anwenderin gedacht. Nach der Anwen-

dung werden die Dehnungsstifte mit warmem Wasser 

und milder Seife gereinigt. 

Application: 
The aim of the exercises is to desensitise the vagina by 

slowly stretching it, thereby making sexual intercourse 

painless (again) and gynaecological examinations a painless 

experience. Do the exercises in a place where you feel 

comfortable and relaxed.

  Wash the Vaigwell® dilators with hot water and mild 

soap before the first use and dry them carefully.

  Find a relaxed sitting or lying position that allows you 

to spread your legs slightly. For inserting the dilators, 

we recommend lying flat on your back with your 

knees bent and your legs spread slightly apart. You 

can, however, also use the dilators standing up, with 

one leg on a chair. Start with the smallest dilator.

 Lubricate the entrance to the vagina and the dilator 

with a water-soluble lubricant. 

  Breathe calmly. Gently push the dilator into the 

vagina. You should only insert the dilator as far in as 

is comfortable for you. Should this be painful, you 

may be using too much pressure. 

 Leave the dilator in the vagina or in the entrance of 

the vagina for a few minutes. 

  After that, insert and remove the dilator, without 

fully taking the dilator out of the vagina. Repeat this 

movement approx. 5 times. Then slowly start moving 

the dilator with a slight rotating movement: rotate 

the dilator 5 times to the right and 5 times to the left.

  When you want to finish the stretching exercise, 

remove the dilator from the vagina. Remain lying 

down and relax for a few minutes more. 

•  after having given birth, scarring following surgical cuts 

to the perineum (epistomy) or perineal tears

• radiotherapy or chemotherapy cancer treatment

•  after vaginal surgery involving tightening of the vagina 

and scarring

• vaginismus (tightening of the vaginal muscles)

• narrowness of the vagina

•  skin diseases like certain forms of lichen, e.g. Lichen 

sclerosus 

• personal reasons why the vagina feels too tight

•  following sex reassignment surgery (male to female) and 

keeping the artificially constructed vagina open

• pain during gynaecological examinations

• pain inserting tampons

• pain during sexual intercourse

For all these situations the Vaigwell® Dilators are suitable 

to help stretching the vagina. In the case of vaginismus, 

the vagina is not stretched as much, but it is practised to 

insert something into the vagina without pain.

Vaginal dilators
for home use

There are various situations where 
the vagina may be too tight:

extra smooth 

surface
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Once you are able to insert one size 
comfortably, your vagina has stretched 
far enough for you to be able to use the 
next largest dilator. 

The stretching exercises may be repeated three to four 

times a week. Once you are able to comfortably insert 

the largest dilator, you can consider having sexual inter-

course. 

Cleaning:
The Vaigwell® dilators are intended for single-patient 

use. After use, they are washed with warm water and 

mild soap. 

Bruk: 
Målet for øvelsene er en avsensibilisering der skjeden 

langsomt utvides, slik at seksuelt samleie (igjen) hhv. 

gynekologiske undersøkelser er mulige uten smerte.

Gjennomfør øvelsene på et sted der du føler deg vel og  

du er avslappet.

  Vask Vagiwell® dilatatorer før første bruk med varmt 

vann og mild såpe og tørk godt av dem.

  Innta en avslappet sittende eller liggende posisjon, 

der du kan spre beina lett. Vi anbefaler å ligge flatt 

på ryggen ved innføring av dilatatorene, med knærne 

i vinkel og beina lett spredt. Bruk kan imidlertid også 

skje i stående stilling, med ett bein på en stol.

 Fukt skjedeinngangen og dilatatoren med en glidegel 

vannløselig glidegel. 

  Pust rolig. Før dilatatoren inn i skjeden med lett 

trykk. Du skal kun føre dilatatoren så dypt inn i 

skjeden at det fortsatt er behagelig for deg.  

Hvis du skulle føle smerter, bruker du eventuelt  

for mye trykk.

 La dilatatoren ligge noen minutter i skjeden hhv.

skjedeinngangen.

  Deretter skal dilatoren føres inn og ut av skjeden 

uten at den tas helt ut. Gjenta denne bevegelsen  

ca. fem ganger. 60 Gå deretter over til lette 

 dreiebevegelser: vri pinnen fem ganger mot høyre  

og fem ganger mot venstre.

  Når du ønsker å avslutte utvidelsesøvelsen, tar du 

 dilatatoren ut av skjeden. Ligg avslappet i noen 

minutter lenger.

•  etter fødsel, arr etter kirurgiske kutt på perineum 

 (epistomi) eller perineale revner

• radioterapi eller kjemoterapi kreftbehandling

•  etter vaginal kirurgi ved stramming av vagina og 

 arrdannelse

• vaginisme (stramming av vaginalmuskler)

• tranghet i vagina

•  hudsykdommer som visse former av lichen,  

f.eks. lichen-sklerose

• personlige årsaker til hvorfor vagina føles for trang

•  etter kjønnskifteoperasjoner (mann til kvinne) og holde 

kunstig konstruert vagina åpen

• smarte i løpet av gynekologiske undersøkelser

• smerte ved innsetting av tamponger

• smerte i løpet av seksuelt samleie

For alle disse situasjonene er Vagiwell® dilatatorer egnet 

til å hjelpe til med å strekke vagina. I tilfelle vaginisme 

strekkes ikke vagina så mye, men det øves på å føre noe 

inn i vagina uten smerte.

Vaginale dilatatorer  
for hjemmebruk

Det er ulike situasjoner der vagina  
kan være for trang:

ekstra glatt 

overflate
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Når du kan føre inn en størrelse uten 
problemer, har skjeden utvidet
seg så mye at du kan bruke den neste 
større dilatatoren. 

Utvidelsesøvelsene kan gjentas tre til fire ganger 

ukentlig. Når innføringen av den største dilatatoren er 

mulig uten problemer, kan du vurdere om du skal ha 

seksuelt samleie.

Rengjøring:
Vagiwell® dilatatorer er beregnet til bruk av en pasient.

Etter bruk må dilatatoren/e rengjøres med lunkent 

vann og mild såpe. 

Modo de uso: 
El objetivo es una desensibilización en la que la vagina se 

ensancha lentamente de modo que sea posible mantener 

(de nuevo) relaciones sexuales o someterse a exploraciones 

ginecológicas sin experimentar dolor. Realice los ejercicios 

en un lugar en el que se sienta cómoda y esté relajada.

  Antes del primer uso lave los dilatadores Vagiwell® 

con agua caliente y un jabón suave y séquelo bien.

  Encuentre una posición relajada, sentada o tumbada, 

en la que pueda abrir ligeramente las piernas. Para 

introducir los dilatadores le recomendamos tum-

barse sobre la espalda, con las rodillas dobladas y las 

piernas ligeramente separadas. También es posible 

usar el dilatador parada, colocando una pierna sobre 

una silla.

 Humedezca la entrada de la vagina y el dilatador con 

un lubricante hidrosoluble.

  Respire tranquilamente. Introduzca el dilatador en 

la vagina ejerciendo una ligera presión. Deslice el 

dila tador en el interior de la vagina hasta donde le 

resulte cómodo. Si siente dolor es porque quizá  

esté haciendo demasiada presión.

 Deje el dilatador en el interior o en la entrada de la 

vagina durante unos minutos.

  A continuación mueva el dilatador hacia dentro y 

hacia afuera sin sacarlo completamente de la vagina. 

Repita este movimiento unas 5 veces. Realice ahora 

unos ligeros movimientos giratorios: gire el dilatador 

5 veces hacia la derecha y 5 veces hacia la izquierda.

  Cuando quiera finalizar con los ejercicios de 

ensanchamiento, saque el dilatador de la vagina. 

 Permanezca unos minutos tumbada relajada.

•  después del parto, cicatrización después de la incisión del 

perineo (episiotomía) o de su desgarro

•  tratamiento oncológico con radiación o quimioterapia

•  después de una intervención quirúrgica ginecológica con 

estrechamiento vaginal y retracción cicatricial

• vaginismo (contracción de los músculos vaginales)

• estrechamiento vaginal

•  enfermedades dermatológicas, como determinadas 

 formas de liquen, p. ej. liquen escleroatrófico

•  después de la cirugía de reasignación de género  

(de hombre a mujer) para mantener abierta la vagina 

 formada artificialmente

• dolor durante las exploraciones ginecológicas

• dolor al introducir un tampón

• dolor durante las relaciones sexuales

Los dilatadores Vagiwell® están indicados en todas estas

situaciones para ensanchar la vagina. En el caso del vagi-

nismo lo que se pretende no es ensanchar la vagina, sino 

ejercitar la introducción de un objeto en la vagina.

Dilatadores vaginales 
para el uso personal

Hay diferentes situaciones por las que la 
vagina puede ser demasiado estrecha:

superficie 

 extra suave

28
 m

m

24
 m

m

20
 m

m

16
 m

m

12
 m

m

30
 m

m

26
 m

m

22
 m

m

18
 m

m

14
 m

m

17
7 

m
m

16
3 

m
m

15
0 

m
m

13
5 

m
m

12
2 

m
m

12345

1

2

3

4

5

6

7

Si puede introducir un tamaño de 
 dilatador sin sentir dolor, quiere decir 
que su vagina se ha dilatado y que  
puede utilizar el tamaño siguiente. 

Los ejercicios de ensanchamiento se pueden repetir 

entre tres y cuatro veces a la semana. Si no siente dolor 

al introducir el dilatador de mayor diámetro puede 

intentar mantener relaciones sexuales.

Limpieza:
Los dilatadores Vagiwell® están pensados para su uso 

por una sola mujer. Después de la utilización, lave el 

dilatador o los dilatadores con agua templada y un 

jabón suave.

Dilatadores


